



KOMÁROM-ESZTERGOM VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

ESZTERGOMI JÁRÁSI HIVATAL

Valamennyi Önkormányzata jegyzője részére

Székhelyén

E-mailen

KE-01/NEO/0631-2/2024

Tárgy: Szúnyogirtással kapcsolatos  
teendőkről tájékoztatás

Ügyintéző.: Balázsné Valek Tímea

Melléklet:

Telefonszám: 33/795-092

Tisztelt Jegyző Asszony, Tisztelt Jegyző Úr!

A „szúnyogszezon” kezdete előtt szeretném az alábbi tájékoztatást megtenni.

Az Országos Epidemiológiai Központ Dezinszekciós és Deratizációs Osztálya által 2013-ban kiadott „az engedélyezett irtószerekről és az egészségügyi kártevők elleni védekezésről” szóló szakmai irányelvének 4.1.14.1. fejezet (4) bekezdése alapján, a szervezett szúnyogirtás megkezdése előtt szükséges az érintett település lakosság tájékoztatása.

A lakosság tájékoztatása egy kockázatcsökkentő intézkedés, mely egyrészt csökkenti a lakosság irtószerekre való kitettségét, másrészt magyarázatot ad a sokak számára esetleg meglepő jelenségre (alacsonyan szálló repülőgép, sűrű ködöt eregető gépkocsi), végül pedig felhívja a figyelmet arra, hogy a lakosság maga is tehet a szúnyogmentes állapot érdekében.

Lakossági tájékoztatásra minden kémiai szúnyogirtószer esetében az alábbi szempontok vonatkoznak:

„A kezelést megelőzően az érintett terület lakosságát értesíteni kell. A lakosság értesítése a kezelést elrendelő, illetve a kezelt terület alapján az illetékes települési önkormányzat feladata. Az irtószer kijuttatásáért felelős személy köteles tájékoztatni az illetékes települési önkormányzatot annak értesítési kötelezettségéről. Az értesítés történhet nyomtatott, sugárzott vagy online kommunikáció útján, de törekedni kell arra, hogy a lakosság minél szélesebb körét elérje. Az értesítés tartalmazza az alábbiakat:

-kezelés pontos időpontját,

-a kezelésben érintett település, településrész megjelölését,

-az irtószer és kijuttatás technológia nevét,

-a lakosság részére javasolt intézkedéseket, az alábbiak szerint: „A szabadban tárolt gyermekjátékokat, élelmiszereket, evőeszközöket, a szabadban tárolt szárított ruhákat, a kezelés napján javasolt összegyűjteni, vagy letakarni. A kezelés idejére és az azt követő 1 órában javasolt az ablakokat, ajtókat zárva tartani és a külső levegőt bejuttató mesterséges szellőztető berendezéseket kikapcsolni. A kezelt területen termő zöldségeket, gyümölcsöket fogyasztás vagy feldolgozás előtt ajánlott megmosni (földi



## KOMÁROM-ESZTERGOM VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

### ESZTERGOMI JÁRÁSI HIVATAL

szúnyogirtás esetén: a kezelést végző gépkocsi közvetlen közelében tartózkodni nem szabad). A szabadban fedetlenül tárolt vízgyűjtő edényekben, a különböző tárgyakban megülő esővízben akár egy hét alatt kifejlődhetnek a szúnyoglárva. A szúnyogirtó kezelés kiegészítéseként ajánlott, hogy az ingatlantulajdonosok szüntessék meg, rendszeresen ürítsék vagy takarják le az épületek körüli kisebb, pangó vízgyülemeket.”

**Az irtószer kijuttatásért felelős személy a kezelés megkezdése előtt köteles beszerezni az illetékes önkormányzat azon nyilatkozatát, miszerint a lakosság tájékoztatása a fent leírt módon megtörtént.**

A szúnyogok elleni védekezésben a lakosság figyelmének felkeltését és együtt működését nélkülözhetetlennek tartjuk, ugyanis a településeken jelentkező ártalmat részben a ház körüli vízgyülemekben kifejlődő szúnyogok okozzák. A szúnyogok ártalmával és az ellenük való egyéni védekezés lehetőségeivel kapcsolatban egy kérdés-felet típusú tájékoztató anyag, valamint egy plakát (felhívás) nyilvánosan elérhető és letölthető a

<https://www.nnk.gov.hu/index.php/jarvanyugyi-es-infekciokontroll-foosztaly/141-lakossagi-tajekoztatok/altalanos-tajekoztatok/633-lakossagi-tajekoztato-a-szunnyogok-elleni-vedekezesrol?highlight=WyJzelx1MDBmYW55b2ciXQ==> linken keresztül.

Bízva segítő együttműködésükben javasoljuk, hogy a „szúnyogszezon” kezdetén a települések forgalmasabb helyein (pl. vasút/buszállomás, iskola, orvosi rendelő stb.) a figyelem felhívó plakát egy-egy példánya kerüljön kihelyezésre.

Segítő együttműködésüket köszönöm.

A kiadmányozási jog a fővárosi és vármegyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról szóló 15/2022. (XII. 21.) MvM utasítás 20. § (3) bekezdés b) pontján, valamint a Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal vezetőjének a kiadmányozás rendjéről szóló 5/2023. (I. 9.) számú utasításán alapul.

Esztergom, 2024. május 10.

Tisztelettel:

**Horváth Szeder Gábor**  
járási hivatalvezető nevében és megbízásából



**Balázné Dr. Békei Zsanett**  
járási tisztii főorvos